

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**Главы делегации Российской Федерации на 80-й сессии Комиссии  
по п.2 повестки дня  
«Использование цифровых инноваций в интересах устойчивого  
развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе.»**

Бангкок, 22 апреля 2024 г.

Уважаемый г-н Председатель,

Уважаемые коллеги,

Разработка и широкое применение технологий, инновационных цифровых решений является залогом повышения динамики социально-экономического развития. Это имеет все более возрастающее значение для укрепления эффективности государственного управления, повышения конкурентоспособности экономик, расширения горизонта интеграционных процессов во всех сферах хозяйственной деятельности.

Цифровые инновации способны коренным образом изменить ситуацию с реализацией Повестки-2030, обеспечив необходимое ускорение темпов ее реализации. Они также могут стать – при условии их ответственного применения – мощным инструментом, способствующим преодолению вызовов в экономической, социальной и природоохранной областях, стоящих перед АТР в контексте множественных кризисов современности.

В этой связи приветствуем усилия ЭСКАТО по налаживанию регионального сотрудничества в области преодоления так называемого «цифрового разрыва», укрепления соответствующего потенциала стран-членов, обеспечения доступа населения АТР, в особенности из числа наименее развитых государств, к передовым информационно-коммуникационным технологиям – высокоскоростному, качественному и

недорогому интернету, в том числе в рамках реализации инициативы по Азиатско-Тихоокеанской информационной супермагистрале.

Говоря о созидательном потенциале технологических инноваций и цифровизации, нельзя не отметить тот факт, что нынешние международные форматы деятельности на этом направлении таят в себе и риски усиления технологической зависимости одних государств или групп государств от других, размывания их цифрового суверенитета. Доступ целых народов к основным информационным ресурсам оказывается порой в руках частного капитала, обслуживающего политические интересы стран своей юрисдикции.

В этой связи считаем принципиально важной задачей повышение прозрачности и ответственного поведения крупных технологических компаний и других игроков этого сектора. Важно так выстраивать международное сотрудничество на треке ИКТ и цифровизации, чтобы во главе угла стояли соблюдение общепризнанных принципов и норм международного права и ориентация на нужды людей.

Г-н Председатель,

Учитывая стремительность процессов в сфере ИКТ и цифровизации, мы активно работаем у себя над укреплением базы отечественных цифровых решений и обеспечением их передового, лидерского потенциала. Приступаем к разработке национального проекта «Экономика данных и цифровая трансформация государства». В него будут включены мероприятия, обеспечивающие, в частности темп роста в 2025–2030 годах инвестиций в отечественные решения в сфере информационных технологий вдвое выше темпа роста валового внутреннего продукта; формирование к 2030 году цифровых платформ во всех ключевых отраслях экономики и социальной сферы, а также в сфере государственного управления; поддержку компаний и пилотных проектов, разрабатывающих и производящих оборудование для хранения и обработки данных, а также создающих программное обеспечение.

Придаем большое значение участию в международном взаимодействии в области ИКТ как на глобальном, так и на региональном уровне, под эгидой

ЭСКАТО. Совместно с нашими партнерами в АТР работаем в пользу сокращения «цифрового разрыва» в регионе, задействуя в том числе ресурсы своего ежегодного добровольного взноса в Комиссию. На эти средства сейчас реализуются проекты по развитию информационно-коммуникационной связуемости стран Северной и Центральной Азии и по применению ИКТ в целях снижения опасности стихийных бедствий.

Готовы к дальнейшей работе со всеми заинтересованными партнерами для развития науки и передовых технологий в нашем регионе в интересах достижения стратегической цели – обеспечения достойного уровня жизни населения и решения других социально-экономических задач в соответствии с установками Повестки-2030.

Благодарю за внимание.